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Ata da 44ª Quadragésima Quarta Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

09/03/2026 nove de março de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais, que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires 

Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora, Marcos Antonio Alves Lima e a ausência sob atestado 

do Vereador Carlos Alves da Silva. Após a chamada e com o quórum regimental para abertura dos trabalhos 

constatado, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:14h oito horas e quatorze minutos, declarou aberta 

a Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura, na sequência solicitou a 

leitura da ata da Sessão anterior, que foi posta em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por 

unanimidade. Adiante, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais 

foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 019/2026 – SEMAD –Encaminhamento de Ofício – Controle de 

Atendimento da Carteira de Identidade Nacional (CIN); PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2026 – 

Conceção de Título de Cidadão Apuiense ao Sr. Claudinei Ventura do Nascimento – Autoria do Vereador Gevan 

Pires Barbosa; PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2026 - Conceção de Título de Cidadão Apuiense 

ao Sr. Sargento Antônio Carlos dos Santos – Autoria do Vereador Gevan Pires Barbosa. Após a leitura da Pauta, 

o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em 

disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador Fernando dos Reis 

Gerhard, que cumprimentou os colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, público presente e de casa que 

acompanhava pela internet; demonstrou contentamento por estar representando a população apuiense; em seguida 

revelou que era seu aniversário de 36 anos e narrou rapidamente sobre o pioneirismo de seus pais quando 

chegaram no território de Apuí; em seguida solicitou envio de ofício ao executivo municipal, parabenizando-os 

pelo evento realizado no domingo dia 8 de março em homenagem ao dia internacional da mulher; parabenizou 

as mulheres pelo seu dia em nome da Dr. Dhina, presente na sessão; falou sobre as vicinais que estão recebendo 

manutenção paliativa citando a Raulino e que em conversa com a Vice-Prefeita, ela disse estar fazendo o possível 

nessa questão; o vereador falou que a equipe de obras das estradas necessita de um líder para direcionar esses 

trabalhos para que se conclua a manutenção de cada vicinal até o fim, antes de partirem para outra; citou alguns 

exemplos de trabalhos não concluídos e que os moradores dessas estradas ligam cobrando e até mesmo 

distratando por conta dessa falha; o Vereador Adílio requereu aparte e parabenizou-o pela passagem do seu 

aniversário, parabenizou o evento dedicado ao dia das mulheres realizado pelo executivo, mas ponderou que por 

se tratar de um café da manhã, começou muito tarde, praticamente no horário do almoço e que a organização se 

atente a isso no próximo ano; o Vereador Éber, também apartou e esclareceu que o atraso ocorreu principalmente 
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pela chuva torrencial que caía naquele momento, mas que concordava que sim, era um café da manhã e não um 

almoço e que as programações futuras deve-se atentar aos horários; então o Vereador Fernando agradeceu e se 

colocou à disposição, encerrando assim sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, 

que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores, público presente e virtual; parabenizou o Vereador Fernando 

pelo seu aniversário e também as Mulheres pela passagem da data comemorativa dedicada a elas e falou da 

importância de se ter essa data, mas que levando em consideração a importância das mulheres, deve-se enaltece-

las todos os dias, e fez destaque às servidoras da Câmara pela dedicação nas suas funções; seguindo trouxe à tona 

novamente o tema do reajuste salarial dos servidores públicos municipais e cobrou de forma veemente uma 

atitude do poder executivo municipal para que se atente a isso e cumpra a legislação que prevê a correção da data 

base todo dia primeiro do mês de março de cada ano, pois já se passaram duas datas-bases, com a atual, sem que 

ocorresse essa correção salarial; e que é importante o poder executivo iniciar de imediato um diálogo com esta 

Casa nesse sentido; entre outras palavras, solicitou envio de ofício ao Prefeito Municipal requerendo satisfações 

sobre o tema, pois os servidores conversam com o vereador e cobram uma atitude, diante de tudo isso, formalizou 

novamente sua cobrança ante essa questão salarial de todos os servidores públicos municipais e lembrou que os 

professores tiveram seu reajuste ano passado, porém os demais servidores ainda anseiam por esse direito; pediu 

ajuda aos colegas vereadores no sentido de todos engajarem na luta; adiante, parabenizou a administração pela 

construção dos quebra-molas na Av. Transamazônica, reforçando que já eram para ter sido feitos há um certo 

tempo, independente da responsabilidade, se do DNIT ou executivo, pois a sinalização já havia sido instalada 

falou de sua coerência em reconhecer o esforço do executivo nessa ação; citou que existem muitos outros pontos 

da cidade que necessitam de sinalização e redutores de velocidade e se possa construir mais, principalmente na 

frente das escolas e creches para dar mais segurança a todos que frequentam as unidades escolares; aproveitou o 

ensejo e requereu envio de documento à SEDUC, no sentido de modificar o portão de entrada e saída da Escola 

Estadual Professor Gilberto Mestrinho que atualmente localiza-se na Rua Minas Gerais, que seja construído um 

novo acesso pela rua de trás da escola, onde o fluxo de trânsito é praticamente nulo e que seja atendida essa 

demanda antes que ocorra uma tragédia, pois a Rua Minas Gerais, que é uma das principais vias da cidade, tem 

um fluxo normal intenso e em horários de pico na entrada e saída dos alunos, praticamente dobra; requereu ofício 

ao Prefeito municipal para que colabore com esta demanda, pois a SEDUC e a sede do Governo Estadual são 

distante e mesmo não sendo responsabilidade do município, que o prefeito dê atenção a essa pauta; o Presidente 

da casa solicitou aparte e contribuiu com a seguinte informação: que semana passada durante agenda oficial em 

Manaus, estiveram na presença da Sra. Ana Maria Secretária Estadual de Educação e a mesma comprometeu-se 

a atender essa demanda, a empresa que está fazendo a reforma da escola Maria Curtarelli, após o fim da obra 

passará imediatamente para a escola Gilberto Mestrinho e construir essa tão solicitada alteração que é pauta desde 

a gestão passada; o Vereador Belo apartou e parabenizou o vereador Gevan pela atitude e contribuiu dizendo que 
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esteve junto ao Vereador Daniel, perante à Vice-Prefeita que garantiu colaborar diretamente nesse projeto para 

que seja concretizada de vez essa mudança; Vereador Adílio solicitou aparte e falou que além de fazer a alteração 

do portão, há a necessidade da construção de estacionamento para atender os professores e servidores da escola, 

pois não adianta fazer essa mudança e os veículos dos mesmos permanecerem na rua afogando o fluxo, disse que 

a Pré-Escola Santa Terezinha também necessita de estacionamento; Vereador Fernando também apartou, 

parabenizou o Vereador Gevan e falou que deve-se sinalizar os locais de parada dos ônibus, devido à reclamações 

dos próprios motoristas, pois nos horários de entrada e saída não tem guarda e nem daria conta se tivesse, visto 

que vários pais de alunos estacionam na frente dos portões obstruindo o serviço de transporte escolar e 

complementou falando da necessidade da construção de um ponto de ônibus na Av. Joinvile, bairro Cachoeirinha, 

em frente a Igreja de Deus, pois cerca de 40 crianças diariamente aguardam o transporte escolar e em período de 

chuva e os alunos acabam se molhando enquanto esperam; seguindo, o Vereador Gevan agradeceu a participação 

dos colegas e da importância de quando se unem com o mesmo propósito para que as demandas ganhem mais 

força ao seu atendimento; destacou a relevância da concretização de todos esses projetos que fundamentalmente 

trarão segurança a todos e evitarão problemas e perdas futuras na vida das pessoas; para finalizar, solicitou envio 

de outro ofício à SEDUC, requerendo a realização da primeira etapa do Provão Eletrônico em Apuí, para a 

primeira semana do mês de abril, o que dará a oportunidade para jovens e adultos que não tiveram oportunidade 

de estudar, de concluírem tanto o ensino fundamental, quanto o ensino médio; e, sem mais nada a expor, desejou 

um bom dia e ótima semana de trabalho. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Marcos Antonio Alves Lima, 

que fez seus cumprimentos ao Sr. Presidente, colegas vereadores, público presente e quem acompanhava pela 

internet; logo, falou sobre o aumento do piso salarial do magistério pelo governo federal, mas que a educação 

envolve toda uma classe de trabalhadores, desde o vigia ao administrativo e trouxe à nossa realidade, onde 

existem várias categorias, desde obras até a saúde; lembrou que ano passado apenas os professores tiveram seu 

reajuste de fato, mas que só existe cidade organizada com servidor público valorizado, o que reflete diretamente 

na atuação do servidor e no serviço prestado com mais eficiência; deixou claro estar fazendo essa cobrança de 

forma firme e responsável e que a Câmara de vereadores está  pronta para dia logar com o poder executivo afim 

de sanar essa demanda; solicitou envio de convite aos Secretários municipais de Educação e de Administração 

para participarem da próxima reunião conjunta para discutir o reajuste salarial dos demais servidores que atuam 

na educação e de todos os servidores públicos do município; seguindo, falou da viagem oficial à Manaus, onde a 

comitiva de vereadores esteve no DNIT em reunião com o Sr. Orlando Fanaia, onde foram bem recebidos 

juntamente com o Prefeito Marquinhos, diante disso, solicitou envio de ofício parabenizando-o pela seu trabalho 

frente ao DNIT atuando principalmente no Amazonas e em Roraima; falou das demandas postas em pauta sobre 

a BR-230, destacando o trecho entre amazonas à divisa com o Pará e que o diretor está se mobilizando para 

realizar essas manutenções que incluem bueiros e pontes; citou que somente na semana romperam dois bueiros 
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na estrada da Prainha e que as manutenções estão sendo feitas de forma rápida; parabenizou também o trabalho 

da empresa CMM nesta questão; ainda em relação ao tema, solicitou envio de ofício conjunto ao Diretor Geral 

do DNIT, no intuito de se fazer um estudo para retirar as balsas do Rio Madeira em Humaitá, do Rio Aripuanã 

no Matamatá e do Rio Sucunduri, no Distrito de Sucunduri e construir pontes nessas localidade, o que vai 

melhorar de forma significante a vida da população que depende da BR-230; ainda ao diretor, ofício solicitando 

a viabilidade de estudos para a pavimentação asfáltica da BR-230, no trecho entre Apuí e Humaitá, mesmo que 

de forma fracionada e asfaltando a Rodovia, os custos de manutenção da mesma que hoje são muito altos, vão 

diminuir bastante; falou sobre a visita ao Senador da República Omar Aziz, onde foram bem recepcionados e 

pediu envio de ofício parabenizando-o pelo seu trabalho e destacou que recentemente o Senador disponibilizou 

uma patrol nova para fortalecer a nossa patrulha mecanizada e que sempre vem colaborando com o nosso 

município; ainda como o Senador, falou da solicitação de emenda parlamentar junto a ele e o Senador Eduardo 

Braga no valor de sete milhões e meio de reais para a pavimentação asfáltica em nosso município e frisou que 

somente com asfalto os problemas de buracos na cidade serão resolvidos; expos que os Senadores garantiram 

emenda parlamentar no valor de seis milhões de reais para a compra de equipamentos para a nossa patrulha 

mecanizada; em visita à SEDUC, estiveram na presença da Secretária do interior, Sra. Ana Maria, onde foram 

bem recebidos e ela dispôs a resolver a questão da mudança do Portão da Escola Gilberto Mestrinho, aproveitando 

a mesma empresa que faz a reforma da Escola Maria Curtarelli, perante isso e sua atuação frente à Secretaria, o 

Vereador solicitou envio de ofício parabenizando-a pelo seu belo trabalho; estiveram na SEINFRA e falaram 

sobre o contrato com a empresa que está aplicando asfalto em nossa cidade, 16km de asfalto onde foram 

construídos pouco mais de 6km, restando ainda mais de 9km para finalizar a obra; solicitou portanto o envio de 

ofício ao Governador do Estado para que se sensibilize com a situação e libere recursos à esta Secretaria para 

realizar os pagamentos à empresa e assim concluir o projeto de pavimentação, bem como calçadas e meio fio; 

fez destaque à sua atuação como vereador e de todos os colegas, pois quando vão à capital é para trabalhar, 

sempre pensando em nossa população e que essa atuação é admirada e respeitada por onde passam; solicitou 

envio de ofício à SEMOB para a construção de um quebra molas na Av. Minas Gerais, em frente à Igreja 

COMADEMAT, afim de reduzir a velocidade dos veículos que por ali circulam, dando mais segurança a todos 

pois esta avenida tem um fluxo intenso; comunicou que a carreta da saúde da mulher está presente no município, 

ao lado do hospital e que permanecerá por 30 dias realizando vários tipos de exames de forma gratuita e que basta 

comparecer no local e agendar seu atendimento; e sem mais a expor, agradeceu a Deus a oportunidade e desejou 

uma boa semana a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que 

cumprimentou os colegas em nome do Sr. Presidente, público virtual, os presentes e servidores da Casa; 

agradeceu a Deus por estar mais uma vez na tribuna, onde nem sempre as demandas são atendidas e entre outras 

falas de introdução, solicitou envio de ofício ao secretário de obras para realizar o manilhamento na esquina das 
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ruas Pernambuco e Cuiabá, em frente ao Galpão Sertanejo, pois ali quando chove fica água empoçada; expos que 

a demanda ficou da gestão passada, onde cobrou a continuidade, mas sem sucesso e entre outras falas, que na 

maioria das vezes o Vereador só serve para assinar papel; seguindo, solicitou envio de ofícios ao Secretário de 

obras e ao Prefeito, pela Mesa Diretora para que deem continuidade na construção de mais lombadas na cidade, 

o que vai diminuir o número de acidentes e destacou a imprudência e a irresponsabilidade das pessoas no trânsito 

de Apuí, citando alguns exemplos; se for construída uma lombada a cada 90 dias, ao fim do ano a Av. Minas 

Gerais estará com 3 lombadas; destacou a qualidade dos quebra-molas construídos na Transamazônica e solicitou 

envio de ofício à SEMOB com teor de parabenização aos responsáveis pela obra; e frisou que temos profissionais 

qualificados, bem como o material necessário para se fazer esse trabalho, com destaque para o seixo que pode ser 

adquirido facilmente e fez indicação inclusive de um rapaz na vicinal Três Estados; falou que essas obras além 

de úteis, ficarão como fruto de uma boa gestão; solicitou envio de convite ao Secretário de Assistência Social 

para comparecer na próxima reunião de comissões no intuito de se fazer levantamento do quantitativo de crianças 

autistas em nosso município e lembrou que junto ao vereador Adílio, fez a solicitação da Ação do Programa 

Laudo Azul para o Deputado Mario Cesar Filho, mas para essa ação chegar até aqui, precisa desse levantamento; 

falou da necessidade de se saber quem está responsável pela APAE na cidade, pois pelo que soube está 

abandonada e considerou uma falta de respeito para com quem depende da mesma e da necessidade de se fazer 

algo par que volte a funcionar para atender quem depende da APAE; fez um resumo de que há pouco tempo havia 

disputa para gerir essa Associação, mas que agora encontra-se nessa situação; diante disso solicitou à assessoria 

para encontrar algum responsável e convidar para a reunião das comissões para debater temas inerentes, incluindo 

sua reestruturação no município e citou algumas regalias existentes que ajudam no funcionamento dessa 

Associação; falou ainda da sua propositura do título de cidadão apuiense ao Deputado Federal Capitão Alberto 

Neto, explicando que tinha pedido a inclusão do nome do Vereador Daniel Paz e deixou em aberto aos demais 

colegas que quisessem incluir seus nomes, porém depois de análise e conversas durante sua viagem à Manaus 

resolveu voltar atrás e expos aos colegas que fará o documento exclusivamente em seu nome, pedindo a 

compreensão de todos; e fez destaque novamente à grande contribuição do Deputado com o nosso município, 

que só na atual gestão já destinou cerca de 3 milhões de reais em emendas parlamentares e da sua atenção a um 

município que tem poucos eleitores, mas que é rico e produz muito; entre outras falas frisou novamente a presença 

e atuação do IBAMA, que considera um trabalho de perseguição, relatando ter encontrado a caravana entrando 

na vicinal Três Estados; enalteceu nossa cidade novamente, pois tem a criação de gado e várias culturas, o que é 

reconhecida e respeitada em Manaus e Brasília toda essa riqueza; e lembrou a fala do vereador Fernando no 

início, sobre quem tinha mandioca plantada e não compartilhava e que no seu início na vicinal Três Estados 

passou por situação parecida; e para finalizar, disse esperar que dias melhores virão e agradeceu novamente 

desejando uma boa semana de trabalho a todos. Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão 
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pelo tempo de 15 minutos e convocou os membros da CFO, para fins deliberação e emissão de parecer pertinente 

ao ofício 004/2026 SEMFA, que solicita data disponível para a realização de audiência pública para a 

apresentação das metas fiscais do 2º Semestre de 2025. Ao retornar da suspensão, o Senhor Presidente solicitou 

a leitura da ordem do dia: Parecer nº 001/2026 CFO – Audiência Pública para demonstração e avaliação do 

cumprimento das metas fiscais referentes ao 2º semestre do exercício de 2025, que após lido, foi colocado em 

discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. Antes do encerramento o Vereador Gevan 

pires solicitou autorização ao Sr. Presidente, espaço na próxima segunda para realizar a entrega de Moções de 

congratulação aos alunos destaques na OBMEP 2025, acatada pelo Presidente e, por fim, nada mais a ser tratado, 

o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e quarenta e dois minutos, declarou 

encerrada a Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura. E para constar, 

eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será 

assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em nove de março de dois mil e vinte e seis. 
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